

# 重庆路沿线征拆打响“第一枪”

李沧区承担11.3万平方米征迁任务 保障重庆路快速路项目早开工

## 走进城市更新 城市建设项目现场

早报2月12日讯 2月11日上午,伴随着挖掘机的轰鸣声,李沧区湘潭路街道辖区内重庆中路与唐山路交叉口的一处二层网点房轰然倒塌,打响了重庆路沿线征拆工作的全市“第一枪”。

重庆路快速路是青岛城市更新和城市建设的重点攻坚项目,是东岸城区“三横四纵”快速路网的重要组成部分,也是市民关注的民生工程、民心工程。

“为保障重庆路快速路项目早开工、早建成,李沧区全力推进征迁工作,于2月11日拆除了湘潭路街道辖区内重庆中路与唐山路交叉口的一处二层网点房。”李沧区城市建设管理局相关负责人介绍,该处房屋位于重庆路唐山路互通立交重要节点,面积约为1500平方米,拆除后将为后续重庆路快速路全面施工创造基础条件。

李沧区承担了重庆路快速路项目10公里范围内约11.3万平方米的征迁任务,是征迁任务的“主战场”。“为了保障任务如期完成,李沧区成立了重庆路快速路征迁指挥部,13个部门作为指挥部成员单位在联合执法、上门促迁、搬迁帮助、风险管控、技术指导、应急救援等方面凝聚合力、纵深推进。”李沧区城市建设管理局相关负责人说道。同时,作为开展征拆工作的“前线主力”,李沧区各个街道也派出有工作经验、善于做群众工作、善于攻坚克难的队伍,做到“问题发现在一线、迅速解决在一线”,形成“比学赶超”的实干氛围。目前,各街道都成立了征拆攻坚组,开始逐户摸底排



重庆路快速路项目规划效果图。



## / 延伸 / 重庆路快速路计划2025年竣工

根据青岛市自然资源和规划局近日发布的公示,重庆路快速路项目建设地点位于市北区、李沧区、城阳区,由青岛城发城市更新有限公司负责建设。

项目南起山东路与南宁路交叉口北侧,北至仙山路立交,全长约18km,其中跨海大桥高架路立交范围内已建成2km,大桥以南段长约5.2km,大桥以北段长约10.8km。工程南端衔接杭鞍高架路,以地道形式穿越抚顺路后,向北以高架形式敷设,同步设置地面辅路。

全线规划设置雁山立交、福州路立交、长沙路立交、跨海大桥高架路立交(已建成)、金水路立交、唐山路立

交、仙山路立交7处立交节点;同步设置10对平行匝道服务区域到发交通,分别为抚顺路匝道、淮安路匝道、长沙路匝道、开平路匝道(现状)、书院路匝道(现状)、通真宫路匝道、振华路匝道、金水路匝道、十梅庵路匝道、遵义路匝道。

在仙山高架路(重庆路东侧)增设1对进出高速系统的收费站,并预留与仙山路以北段重庆路快速路的衔接条件。

近日,重庆路快速路项目正式破土动工,目前主线桥梁已陆续进行桩基施工。项目初步计划主线桥梁1年贯通,总工期2年,计划于2025年1月30日竣工。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬 摄影报道)

# 平度“现河水榭”将换新颜

围山河、老现河、现河公园整治提升项目复工建设



老现河整治项目效果图。

道、亲水平台,补齐健身场地设施,完善适老、适幼环境,提供符合当下生活方式的创新游憩空间和设施。

此次改造充分利用现河公园原有基底开展公园整治,修旧如旧,留住城市记忆,为市民打造更舒适、更具活力的综合性公园。“目前,现河公园正在开展清淤工程,其他工程也将全面展开,整个改造工程预计在今年五一前结束,今年五一重

机结合,通过河道清淤、两岸绿化、绿道贯通、夜景亮化等为市民打造岸绿、水清、路畅的河道景观带,打造城区集生态、文化、活力、休闲等为一体的多元素的沿河廊道,让市民不出城廓、享田园之美。

“除了现河公园,我们正在推进围山河、老现河整治提升项目。”刘占峰介绍,现在,围山河整治项目工程量已经过半,除了要打造步行道、提升两岸绿化等级外,还要设置4处观景平台,并要设置基础树荫广场,让市民有更多亲水的区域。

老现河整治项目此次提升范围为杭州路到潍莱高速区段,长2.4千米,依据河道地形状况和水流条件,通过疏通河道,营造缤纷活力的生态绿道、滨水平台及戏水广场等复合多元空间,拉近人与河流的距离,重建区域内生态系统,打造多维度滨河公园带。刘占峰介绍:“老现河两侧的居民生活小区较多,借助这次河岸线改造,我们要为居民打造一处家门口的亲水景观,增加步行道,重新规划升级绿化,目前,我们在杭州路与天津路已经做出一段样板段。现在,我们正在做施工计划,预计整个工程在上半年完成。”

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张德杰 梁金平)

## 现河公园已启动清淤工程

近年来,平度市积极加大城市建设,位于城市中心的现河公园,就是以原现河故道改造而建成的,以游览、休闲、娱乐为主的观光公园。现河公园始建于1992年,扩建于1997年,总面积350亩,有“平度新八景”之一的“现河水榭”。公园分为东西两区,以现河为中心设景,有游廊水榭、庭院台阁、梅溪竹径、景墙影雕。其中,尤以各种水榭最具特色。郁秋山庄、临渊坊,倚玉轩和静心斋等均依水面而建,造型别致,形态优美。

“现河公园是平度市城区唯一的公园,因为建成时间较早,一些设施老旧,亟待提升改造。”平度市城乡建设局智慧城建科负责人刘占峰说。

现河公园整治项目充分利用现河公园基底,梳理植物层次,打造环湖慢行